



Spațiu de întâlnire  
și dezbateri  
europene



Uniunea  
Europeană în cele  
șase județe ale  
regiunii Nord-Est



Principalul instrument  
folosit de Comisia  
Europeană pentru  
informarea cetățenilor  
și comunicarea cu  
aceștia la nivel local



Vizibilitate,  
transparență,  
tehnologii  
performante de  
accesare a  
informației



**EUROPE DIRECT**  
Nord - Est

# EUROPE DIRECT Nord - Est

## VĂ FACEM LEGĂTURA CU EUROPA!

anul 13 / numărul 153 / August 2022

### Europa socială: Condiții de muncă mai transparente și mai previzibile pentru lucrătorii din UE

Pe 1 august, a fost termenul-limită până la care statele membre ale UE trebuie să transpună în legislația națională Directiva privind transparența și previzibilitatea condițiilor de muncă.

Directiva prevede o extindere și o actualizare a drepturilor de muncă și a protecției de care beneficiază cei 182 de milioane de lucrători din UE. Odată cu noile reguli, lucrătorii vor avea dreptul la o mai mare previzibilitate în ceea ce privește condițiile lor de muncă, de exemplu privind sarcinile de serviciu și timpul de lucru. De asemenea, aceștia vor avea dreptul de a primi în timp util informații mai complete cu privire la aspectele esențiale ale muncii lor, cum ar fi locul de muncă și remunerația. Este o etapă importantă pentru o Europă socială puternică care contribuie la transformarea Pilonului european al drepturilor sociale într-o realitate tangibilă pentru cetățenii din întreaga UE.

Comisarul pentru locuri de muncă și drepturi sociale, Nicolas Schmit, a declarat: "Directiva privind transparența și previzibilitatea condițiilor de muncă reprezintă un răspuns direct la evoluția rapidă a piețelor noastre de muncă. Lucrătorii au dreptul la informații mai complete cu privire la condițiile de angajare și la o mai mare previzibilitate în viața lor de zi cu zi. Noile reguli vor contribui la garantarea unor locuri de muncă de calitate, la asigurarea unei anumite stabilități pentru lucrători și le va permite acestora să își planifice viața."

Știre completă: [Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)

## Astăzi intră în vigoare drepturi noi, menite să îmbunătățească echilibrul dintre viața profesională și cea privată în UE

Din 2 august, toate statele membre trebuie să aplice normele instituite la nivelul UE pentru a îmbunătăți echilibrul dintre viața profesională și cea privată a părinților și îngrijitorilor, adoptate în 2019. Normele stabilesc standarde minime privind concediul de paternitate, concediul pentru creșterea copilului și concediul de îngrijitor, precum și drepturi suplimentare, cum ar fi dreptul de a solicita formule flexibile de lucru, care vor ajuta persoanele în cauză să își continue atât cariera, cât și viața de familie fără a sacrifica una dintre acestea în favoarea celeilalte.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Comisia aprobă o schemă de ajutoare a României în valoare de 149 de milioane EUR în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență pentru a sprijini producția de hidrogen

Comisia Europeană a aprobat pe 8 august, o schemă de ajutoare de stat pentru România în valoare de 149 de milioane EUR pusă la dispoziție prin intermediul „MRR” pentru a sprijini producția de hidrogen din surse regenerabile.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



## Secetă în Europa în august 2022: deficitul sever de precipitații afectează culturile și sporește riscurile de incendii

Evoluția și impactul secetei prelungite din UE confirmă situația îngrijorătoare din iulie 2022: pe 47 % din teritoriul UE încă se îndeplinesc condițiile de avertizări meteo, ceea ce înseamnă că precipitațiile au fost mai mici decât de obicei, iar umiditatea solului este deficitară, iar 17 % din UE este în stare de alertă, ceea ce înseamnă că și vegetația și culturile prezintă efectele negative ale secetei. Cumulativ, 64 % din Europa se află sub avertizare sau alertă, ceea ce contribuie, de asemenea, la extinderea pe scară largă a zonelor aflate în pericol de incendiu, în întreaga UE. Stresul cauzat de lipsa apei și decăldură accentuează în mod semnificativ perspectivele negative privind randamentul culturilor de vară, astfel cum se raportează în Buletinul MARS al JRC din august 2022. Previzunile actuale privind randamentul la nivelul UE pentru porumbul boabe, boabele de soia și floarea-soarelui sunt următoarele: cu 16 %, 15 % și 12 % sub media pe 5 ani.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)





### **Ucraina: UE a coordonat furnizarea a peste 60 000 de tone de materiale destinate asistenței vitale**

Prin intermediul mecanismului său de protecție civilă, UE a coordonat până în prezent livrarea a 66 224 de tone de bunuri în natură provenind din 30 de țări și destinate asistenței în Ucraina. Printre acestea se numără 180 de ambulanțe, 125 de vehicule pentru stingerea incendiilor, 300 de generatoare electrice, 35 de utilaje grele și 4 poduri cu pontoane. Este de departe cea mai amplă, cea mai de durată și cea mai complexă operațiune derulată vreodată prin intermediul mecanismului de protecție civilă al UE de la înființarea sa în 2001, cu o valoare estimată până în prezent la peste 425 de milioane EUR.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**UCRAINA: UE A COORDONAT FURNIZAREA A PESTE 60 000 DE TONE DE MATERIALE DESTINATE ASISTENȚEI VITALE**

### **Incendii forestiere: UE trimite ajutor pentru combaterea incendiilor în Franța**

Echipe de pompieri din România, Germania, Polonia, Austria sunt pe drum pentru a sprijini personalul francez din prima linie de intervenție, în urma unei cereri de asistență din partea Franței prin intermediul mecanismului de protecție civilă al UE. În plus, Comisia Europeană a trimis patru avioane din flota sa de combatere a incendiilor rescEU poziționate în Grecia și Suedia. Comisarul european pentru gestionarea crizelor, Janez Lenarčič, a declarat: „Acest sezon de incendii este deosebit de feroce pe continentul nostru. Atunci când o catastrofă pune la grea încercare capacitățile naționale de răspuns, țările afectate pot activa mecanismul de protecție civilă al UE pentru a beneficia de sprijin european.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**INCENDII FORESTIERE: UE TRIMITE AJUTOR PENTRU COMBATAREA INCENDIILOR ÎN FRANȚA**

### **Ajutoare de stat: Comisia aprobă o schemă românească în valoare de 358 milioane EUR, menită să sprijine întreprinderile afectate de pandemia de coronavirus**

Comisia Europeană a aprobat, astăzi, 9 august, o schemă românească de până la 358 milioane EUR (aproximativ 1,7 miliarde RON), pentru sprijinirea întreprinderilor în contextul pandemiei de coronavirus. În cadrul schemei, ajutorul va lua forma unor subvenții directe. Măsura urmărește să ajute întreprinderile să finanțeze investiții în active corporale și necorporale pentru a depăși deficitul de investiții acumulat în economie din cauza crizei provocate de coronavirus.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



**AJUTOARE DE STAT: COMISIA APROBĂ O SCHEMĂ ROMÂNEASCĂ ÎN VALOARE DE 358 MILIOANE EUR, MENITĂ SĂ SPRIJINE ÎNTREPRINDERILE AFECTATE DE PANDEMIA DE CORONAVIRUS**

## Politica antitrust: Comisia solicită feedback cu privire la efectele excepției de care beneficiază consorțiile de transport maritim de linie



Comisia Europeană a lansat astăzi, 9 august, o cerere de contribuții prin care solicită feedback privind cadrul juridic al UE care scutește consorțiile de transport maritim de linie de la normele UE în materie de antitrust.

Tot astăzi, 9 august, Comisia a trimis chestionare specifice părților interesate din lanțul de aprovizionare al navelor de transport maritim de linie (și anume, transportatorilor, expeditorilor și agenților de expediție și operatorilor portuari și de terminale) cu privire la impactul consorțiilor dintre companiile de transport maritim de linie și al regulamentului asupra operațiunilor acestora începând din 2020.

Părțile interesate pot prezenta observații timp de opt săptămâni, până la 3 octombrie 2022.

### Evaluarea

Normele antitrust ale UE interzic, în general, acordurile dintre întreprinderi care au ca efect restrângerea concurenței.

Cu toate acestea, regulamentul le permite, în anumite condiții, companiilor maritime cu o cotă de piață combinată mai mică de 30 % să încheie acorduri de cooperare pentru a

furniza servicii comune de transport de mărfuri, cunoscute și sub denumirea de consorții. Regulamentul este în vigoare până la 25 aprilie 2024. Prin urmare, Comisia trebuie să efectueze o evaluare a modului în care a funcționat regulamentul din 2020. Cererea de contribuții de astăzi și chestionarele specifice fac parte din evaluarea regulamentului. Feedbackul primit de Comisie va completa informațiile pe care le-a colectat în cadrul activităților sale de monitorizare sectorială. În ultimii doi ani, Comisia a avut schimburi periodice cu participanții la piață, cum ar fi expeditorii, agenții de expediție și transportatorii, precum și cu autoritățile de concurență și de reglementare din Europa, SUA și alte jurisdicții, cu privire la dificultățile cu care se confruntă sectorul transportului maritim. În decembrie 2021, ca parte a activităților sale de monitorizare sectorială, Comisia a inițiat, de asemenea, un exercițiu de informare prin trimiterea de chestionare transportatorilor care exploatează linii către și dinspre UE, pentru a colecta informații privind piața, în special cu privire la efectele pandemiei de coronavirus asupra operațiunilor lor și asupra lanțului de aprovizionare maritim.

Știre completă:

[Reprezentanța Comisiei Europene în România](#)



Echipa de redacție EUROPE DIRECT Nord-Est:

*Roxana Șlemco, Coordonator*

*Alexandra Albu, Consilier comunicare*

*Adrian Coțofan, Grafică și design*



EUROPE DIRECT  
Nord - Est

### EUROPE DIRECT Nord-Est

structura gazdă: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est  
Piatra Neamț, str. Lt. Drăghescu nr.9, 610125, Tel/ Fax: 0233 222 432

Inițiativă **ADRO**<sup>®</sup>  
Agenția pentru Dezvoltare Regională  
N O R D - E S T